

失联航班上已确认 至少有8名江苏籍乘客

其中6人为赴马参展书画家 另外两人为随行家属



3月5日,由24名中国书画家组成的艺术代表团在马来西亚首都吉隆坡,举办了一场以“中国梦·丹青颂”为主题的书画交流笔会,而他们选择归国的航班,正是此班3月8日由吉隆坡飞往北京,途中失去联系的MH370航班。

昨日,现代快报记者多方核实,确认目前至少有8名江苏籍人士在失联的飞机上,已确认者中,有6人是来自江苏的书画家,他们是王林诗、赵兆芳、董国伟、周金陵、刘如生及其妻子鲍媛华。同时,王林诗的妻子熊德明,以及周金陵的妻子周枫,也在这架飞机上。

现代快报记者 付瑞利 李绍富 徐馨儿 吴文锋 陆媛



图为参加书画交流笔会的中国艺术团团员合影 图片来自网络

失联航班上已知有8名江苏籍乘客

马航MH370航班失去联系,牵动着关心此事的每个人的心。在得知飞机上的154名中国籍乘客中有数名来自江苏时,不少现代快报记者开始四处打听,他们来自哪里,身份是什么。

昨天中午,陆续有消息传来,称航班上有个由24位中国书画家组成的艺术代表团,之前赴吉隆坡参加“中国梦·丹青颂”书画交流笔会,此次乘此航班回北京。

马来西亚星洲日报报道,东方艺术机构董事长廖伟成证实,此架航班上有30名乘客是前往马来西亚参加活动的中国书画家和他的家属。他表示,共有中国书画家连同家属和工作人员一行35人,于本月3日上午8时许抵达吉隆坡;但是,由于书画家来自中国不同地方,返回的班机和时间各异,因此另有5人并没有搭乘这趟航班。廖伟成说,乘坐失联班机的中国书画家包括中国艺术团团长、中国书法家协会副主席蒙高生、中国书法家协会主席马永安称,交流团按计划的确定在8日回

京,目前确认有13名会员在失联飞机乘客名单上。

通过比对发现,来自江苏的多位书画家名列失联航班乘客名单中。

昨天,现代快报记者多方联系获悉,已经确认的江苏籍乘客中,有王林诗、董国伟、赵兆芳、周金陵、刘如生及其妻子鲍媛华,共6位书画家。另外,王林诗的妻子熊德明、周金陵的妻子周枫也在失联航班的乘客名单中。截至发稿时,飞机上共确认有8名江苏籍乘客。

昨天下午,根据这些信息,记者先后与其中几位当事人的亲朋好友取得联系。交流中,他们的神情、语气里充满不安、悲伤和惋惜。

时间一分一秒过去,失联飞机到底怎样了,所有人都倍感煎熬。

亲朋好友还在盼着好消息到来

记者获悉,刘如生为原南京市书画院书法研究室主任,王林诗是江苏省文联书画研究中心研究员,赵兆芳是南京金陵老年大学书画研究院副院长,董国伟为溧水区美协主席,鲍媛华为南京市美协会员,周金陵也是书法名家。

刘如生的名字是最先出现在此次事件媒体新闻中的。现代快报记者向原南京书画院院长朱道平确认消息时,朱道平表示,他也刚刚看到新闻,随后尝试与刘如生联系,手机却一直是关机状态。

“网上名单确认后,画院与刘如生的家人取得了联系,他们表示暂时不希望接受采访,因为航班状况还没有确定,大家都期盼着有别的好消息。”南京书画院党支部书记、副院长李强说。

南京书画院副院长刘春杰告诉记者,刘如生是画院的老同事,已经退休十多年了,“没想到他与他夫人鲍媛华都在那班航班上。”刘春杰说,刘如生的儿子已经奔赴北京,等待后续消息。

南京市美协副主席兼秘书长濮存周与记者确认,刘如生、王林

诗、赵兆芳、董国伟、鲍媛华这五位艺术家都为南京市美协会员。“我与他们都相当熟悉,这五位在艺术方面各有所长,刘如生的书法在业内名气极大,王林诗擅长画鸡,素有‘金陵画鸡人’之称,赵兆芳擅画写意牡丹,董国伟山水人物花鸟皆擅,鲍媛华的花鸟很有情趣……”

濮存周还告诉记者,他与董国伟私交极好:“董国伟是溧水美协主席,我在溧水有个画室,我们经常一起画画,一块儿交流。如果他们真的遭遇不测,就太可惜太遗憾了。”

而对于这次由马来西亚东方艺术中心和联合国资源网联合主办的“中国梦·丹青颂”笔会,濮存周则表示并不了解:“这不是官方活动,应该是民间机构举办的。”

刘如生鲍媛华夫妇 “曾经六次与死亡擦肩,希望有第七次”

6位画家,刘如生年龄最大。据公开资料显示,1938年出生的他曾是南京市书画院书法研究室主任。南京市美术家协会副主席兼秘书长濮存周表示,刘如生为人相当豪爽、热情,擅长书法,在圈内有一定名气。他的妻子鲍媛华则擅长花鸟画。昨天下午3点多,“@南京审计”发布消息称,该局一名退休女干部鲍女士,在马

航失联飞机乘客名单里。有媒体确认后得知,“鲍女士”即为鲍媛华。

在刘如生的博客中,有一篇名为《上苍厚我》的发布于2007年的文章。老人说,自己常用一方“上苍厚我”的印章。“回忆起来,我曾经有过六次以上与死亡擦肩而过的经历。”“因为上苍厚我,才会有我的今天,有我幸福的晚年。

这方印,常会引起我人生的感慨。”

昨天下午,在刘如生家中,其孙女低声告诉记者,3月7日晚上飞机前,爷爷曾打电话给大伯,告诉他他已经上飞机了,但之后就再也没有消息了。第一时间得知两位老人乘坐的航班失去联系后,他们全家都坐立不安,“家里人马上就要去北京。”

王林诗熊德明夫妇 出发时,邻居看着他们拖行李离开

昨天,南京秦淮区马府新村,一则有关MH370航班失去联系的消息,引起了居民老肖的注意。他随手点开,马上认出了老邻居王林诗。“上个月,看到老王和老伴熊德明拖着箱子一块出门,说是去吉隆坡参加画展,怎么会出这种事情?”

老肖说,王林诗曾在南京市经济体制改革委员会工作,因为热爱画画,退休时常会外出参加画展。“可能是感觉这次要出国,就把老伴也带出去逛逛,现在家里没有人了。”记者了解到,王林诗夫妇育有一子,但无法与其取得联系。

王林诗年近七旬,因擅长画

鸡,被称为“金陵画鸡人”。

与王林诗相熟的美术评论家吴秀之告诉记者,在南京夫子庙的北人口牌坊上,有一副对联,内容为“十里秦淮咸集五洲韵士 六朝胜迹铭镂千载风流”。细心人会发现,在上联右上方刻着“王林诗撰联”字样。

董国伟 “不敢相信他在失联航班上”

“不可能吧,真是董国伟?”昨天傍晚,电话那头,得知MH370航班上有一位名为“董国伟”的乘客,即是南京溧水区美术家协会主席董国伟时,市民杨先生几乎失声叫起来。他说,自己只知道董国伟要去吉隆坡参加画展,但没想到他也在失联航班上。

由于不敢相信,杨先生与董

家人通过电话后,才确认此事。“飞机到底怎么样了啊,我们希望它能再次出现,让乘客们安全落地。现在,我很伤心。”杨先生说,董国伟是1966年出生的,两人曾是南京师范大学的同学。事发后,董家人已准备启程去北京。

南京市美术家协会副主席兼秘书长濮存周说,一周前,自己曾

与董国伟一起吃饭,当时劝他不要去参加。“因为是民间活动,还得自己掏钱。但最后他还是去了。”

据资料显示,董国伟是南京师范大学美术学院中国画研究生。山水、人物、花鸟均有造诣,同时,他还是江苏省溧水高级中学的一名老师。得知董老师遭遇此事后,师生们纷纷在网上为他祈福。

周金陵周枫夫妇 女儿女婿第一时间赶赴北京

周金陵和其妻子周枫来自无锡。记者了解到,周金陵曾任阳光财产保险股份有限公司江苏分公司副总经理兼无锡阳光产险中心支公司总经理。去年从原岗位上退休,现任公司高级顾问。

无锡阳光财险公司相关人士告诉记者,周金陵最大的爱好是书法,此次他和妻子一同参加书法交流团。“他刚退休,就发生这样的事情,太令人惋惜了。祈祷会有奇迹出现。”据了解,无

锡支公司已经将相关情况上报到江苏分公司,并已上报给北京总部,公司上下正在密切关注事件的最新进展情况。他唯一的女儿与女婿正赶往北京,进一步等待消息。

赵兆芳 老年学员为平易近人的她祈福

在失联航班的乘客名单上,还有一位来自南京的画家,她叫赵兆芳。与其有过交往的濮存周说,因为工作时太忙,退休后,赵兆芳就把大量时间放在自己热爱的画画上。同时,她还组织一些退

休老人一起画画。

有资料显示,赵兆芳今年70多岁了,退休后进入南京金陵老年大学国画系学习。毕业后,她留校工作,现任美术系主任及南京金陵老年大学书画研究院副院

长。她擅长画牡丹,出版有《写意牡丹入门教材》《赵兆芳画选》。

曾有跟随赵兆芳学画牡丹的学生发帖称,赵老师平易近人,“她很谦虚,没有一点架子,没有私心,从不保守,将爱播撒给每个同学。”